

兴业基金丁进：以长期视角专注于多资产配置

开年以来，A股市场持续回暖，权益资产出现明显反弹，债券市场经历去年底震荡调整后，也迎来较好的配置窗口期，以大类资产配置思维运作管理的“固收+”产品再次进入投资者的视野。兴业基金混合资产投资团队副总监丁进就是一位擅长多资产配置的基金经理，从业12年来，他深知投资是一项长期过程，市场涨跌短期看很剧烈，但拉长看，通常优质资产最终会反映到定价上。因此，用心钻研并用长期视角分析每一类资产的价值，紧密跟踪关注其中的变化，是他做好投资的不二法门。季报显示，截至2022年12月31日由丁进管理的二级债基金兴业收益增强债券A过去三年收益率19.94%，跑赢业绩比较基准达17.64%。据悉，由丁进掌舵的兴业聚福一年持有期混合(基金代码:A类017060;C类017061)1月30日起正式发售，值得投资者关注。

问：近年来“固收+”策略广受市场关注，请问您对“固收+”是如何理解和诠释的？

丁进：“固收+”顾名思义以固收类资产为主，在组合中增加一些弹性资产，满足部分投资者

愿意承受一定波动风险以获取更高于纯固收类资产收益的需求。“固收+”产品由于涉及到不同大类资产的配置，运作难度相应增加，需要管理人对于不同大类资产的投资运作都要有一定认知和经验。理论上，不同资产间的相关性是偏弱的，这样在长期运作中，可以起到短期波动可控和长期增厚收益的效用。

问：股票、债券、可转债等大类资产，每一类都有其不同的风险收益特征，请问您是如何认知和理解的？

丁进：债券资产主要关注经济基本面、货币政策、通胀和市场参与主体的行为，有时参与主体行为会成为影响收益率变化的主要因素；股票资产涉及各行各业的上市公司，层次更加多元化，需要跟踪行业长期变化的影响因素，有些行业周期性明显，有些受到阶段性政策影响明显。上市公司层面，除了长期跟踪财务数据变化外，公司信息披露中对于公司管理层是否诚信、对于公司未来是否有强烈诉求和愿景，以及公司整体文化等都会有所反映。同时，大的产业政策必须熟悉了解，政府资源的聚焦是很多行业

飞速发展的重要推动力。可转债资产方面，除了债券和股票的因素外，对于期权定价、机构参与度、上市公司下修博弈等常见因素需要重点把握。

问：您是如何明晰产品定位、确定收益目标和做好风险控制，对组合整体和各类资产又是如何规划的？

丁进：对于“固收+”策略，债券资产我们希望能获取到期的票息收益，尽量回避信用风险，适度参与久期博弈和短期流动性冲击带来的事件投资机会；股票资产希望通过宏观分析和个股精选来增加组合的收益弹性。组合运作和各类资产规划我们遵守两条基本原则：自下而上公司研究要精细，时间越长风险越低，信用风险研究亦如此；组合配置上要均衡，市场最不缺少的就是波动和黑天鹅事件，我们的目标是组合运作要在市场波动中产生正反馈。而权益资产回撤方面，我们通过行业分散配置、风险总敞口把控以及左侧交易来控制。

问：和您过去管理的其他基金相比，兴业聚福一年持有期混合有什么特色或不同？

丁进：作为一只持有期产品，

资金端会相对稳定，而此前管理的含权产品都是开放型的，资金端是动态的。在行业内同类产品中，我觉得优势还是在蓝筹股和可转债投资上有一定特色，此外，我们在信用风险管理上也具备一定的比较优势。

风险提示：以上信息仅供参考，不作为任何法律文件。在任何情况下，本文中的信息或所表达的

意见不构成基金管理人实际的投资结果，也不构成任何对投资者的投资建议。投资有风险，基金投资需谨慎。投资者购买基金时应详细阅读《基金合同》《招募说明书》《产品资料概要》等法律文件，了解基金的具体情况。基金的过往业绩并不预示其未来表现，基金管理人管理的其他基金的业绩并不构成基金业绩表现的保证。

网点名称	网点详细地址	电话
兴业银行济南分行营业部	汉峪金谷兴业银行大厦	81755577
兴业银行济南市中支行	经七路86号	86051080
兴业银行济南历城支行	七里河路2号	88585907
兴业银行济南泉城支行	八里洼路22号	86197287
兴业银行济南自贸区支行	唐冶西路868号7号楼2-103号	86569820
兴业银行济南燕山支行	窑头路1号	88153912
兴业银行济南天桥支行	无影山东路31号	86909827
兴业银行济南建设路支行	建设路84号	82986006
兴业银行济南龙奥支行	解放路22号	88686015
兴业银行济南槐荫支行	经四路490号	86051856
兴业银行济南历下支行	经十路17703号	82619629
兴业银行济南高新支行	高新区山钢新天地7号楼	88166755
兴业银行济南历下支行	标山路14-16号	82097087
兴业银行济南章丘支行	汇泉路南唐人中心A区	83362561

2022年山东省跨境人民币业务结算金额创新高

记者 高寒

记者日前在人民银行济南分行了解到，2022年，该行突出服务实需，稳基础、强特色、调结构，有力推动山东省跨境人民币业务增量扩面。统计显示，2022年山东省跨境人民币收支金额7628.6亿元，同比增长35.8%，高于全国平均水平21.3个百分点，金额创2010年业务开展以来新高。

据了解，2022年，为进一步提升跨境人民币业务覆盖面，人行济南分行聚焦重点方向，一方面大力推进重点区域人民币跨境结算，按季筛选涉外收支量大但跨境人民币使用较少的企业名单，指导企业所在地人民银行

分支机构和主要结算银行落实宣传辅导工作。全年山东对东盟地区实现跨境人民币收付额1715.1亿元，同比增长59.1%，高于全国平均水平58.2个百分点；对“一带一路”国家收付2844.7亿元，同比增长70.2%，高于全国平均水平65.9个百分点。另一方面，该行建立重点企业辅导名单，在“山东省鼓励支持人民币跨境使用专班”框架下，线上数据分析与线下政策辅导相结合，推动跨境人民币业务发展。目前，山东海洋集团跨境收支90%使用人民币结算，山钢、重汽等人民币结算占国际收支的比重均超过40%。

与此同时，该行积极支持业务创新，努力培育跨境人民币业

务新的增长点。推动山东自贸区、新旧动能转换试验区等区域跨境人民币业务开展，2022年山东省自贸区企业办理跨境人民币收支1147.1亿元，同比增长56.7%。依托各地跨境电商产业园区发展，借力跨境电商电子商务协会等信息资源和合作平台，全省跨境电商、市场采购等贸易新业态跨境人民币结算业务实现较好发展。2022年山东省跨境电商跨境人民币收入2725.4万元，同比增长12.4%；市场采购跨境人民币收入6.76亿元，同比增长69.8%。

此外，为进一步拓展企业融资渠道，人行济南分行围绕企业需求，主动赴企业宣传跨境双向人民币资金池政策，加大政策普

及力度，帮助企业未雨绸缪，提前演练资金调拨流程，推动资金池业务稳步增长。2022年，山东省跨境双向人民币资金池收支合计625.3亿元，同比增长21.7%。分业务类型看，人民币资金池收支合计610.5亿元，同比增长20%；本外币一体化资金池收支合计14.3亿元。通过召开银行座谈会、专题业务讨论会等形式，进一步提升辖内商业银行“本币优先”意识，丰富跨境人民币融资产品，拓宽企业融资渠道，节约企业融资成本，服务实体经济发展。2022年，山东省跨境融资人民币收支合计471.3亿元，同比增长5.6%。跨境融资人民币收入224.8亿元，同比增长22.9%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 理财社群开课啦

随着经济不断发展、国民财富日益累积，家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况、理财预期皆不同，且理财投资的渠道和方式又多种多样。如何理财，已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生，免费为读者用户提供系统专业的理财服务，树立正确的理财观念。通过系统学习理财知识，让每个家庭的资产得到合理优化配置，进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信号licai1588或扫码即可报名。

部分课程目录：

- ◆不会理财，吃了多少亏？
- ◆如何辨别投资陷阱。
- ◆定投=轻松加薪，你要不要？
- ◆保险别乱买，不花冤枉钱。
- ◆手把手教你查看理财工具。.....

更多精彩课程，报名即可学习
适合人群：

- ①理财小白：想理财，却不知道从何下手。
- ②投资达人：做了很多投资项目，不赚钱反而还亏钱。
- ③白领一族：每月辛辛苦苦打工赚来的钱，却熬不到下个月发工资。
- ④宝妈、“工作狂”、无暇理财的人群。

报名时间：1月31日-2月7日
扫描二维码即可报名



构建三大核心能力，助力汽车产业腾飞 中信银行打造汽车产业数字金融

记者 韩晓婉

2023年1月9日，由中信银行组织撰写、安永咨询提供支持的《汽车产业数字金融研究报告(2023)》(以下简称研究报告)正式发布。这是国内首份围绕汽车产业数字金融方向的研究报告，对汽车产业数字金融前沿趋势、行业领先实践等内容进行了全面、深入的探查。

研究报告结合汽车产业生态电动化、智能化、国际化发展的趋势，立足数字经济与实体经济共同发展、谋求产融结合的基本方向，总结了由20世纪中后期开启的三大汽车产业生态阶段，

提炼了标志事件、产业链特征及重要启示，描绘了涵盖七大群落的汽车产业3.0生态图谱。

基于汽车生态发展历程梳理与未来方向展望，研究报告指出金融机构应针对性构建生态整合、敏捷创新、数据应用三大能力，以更好地助力汽车产业高质量发展。其中，生态整合能力是主要内涵，多个金融机构通过内部资源整合，打造“融融协同+投融协同”的综合金融能力，再以融促产，融入产业生态中。敏捷创新能力是核心支撑，金融机构通过敏捷化的组织与机制，对产业生态变化与需求实现快速反应、快速部署。数据应

用能力是重要基础，金融机构进一步强化数字化程度，通过数据获取、数据分析、数据应用实现产品、体验、风控等方面的创新。

汽车产业作为国民经济的支柱性产业之一，是助力实体经济高质量发展的重要组成部分。当前时代背景下，产业金融在汽车产业的发展前景愈发广阔。中信银行作为汽车金融业务的行业领跑者，深耕产融合作20余年，见证和支持了汽车产业生态的跃迁，合作汽车厂商超60家，累计服务经销商客户超1万家，从单一融资服务形成了目前多元融资、资金增值、跨境金融、交易银行等一站式综合金融服务体系。

中信银行济南分行深耕山东市场，基本实现省内“全国百强”经销商集团合作全覆盖，围绕全国商用车龙头中国重汽，打造重卡、商用车、轻卡、轻型车全品系网络唯一合作银行。中信银行济南分行不断创新产品，丰富完善产品体系，同时实现业务“电子化、线上化、自动化”，完成从线下手工操作到100%线上替代和80%的自动化替代率的数字化转型。

中信银行表示，有基础、有能力、有决心在未来发展中与汽车产业生态伙伴携手打造和发展产业数字金融，助力数字经济腾飞，共创汽车生态繁荣。